
1Field Dates: December 14-15, 2022
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SURVEY METHOD

This survey was conducted 
online within the United 
States from December 14-
15, 2022, among 1,851  
registered voters by The 
Harris Poll and HarrisX.

Results were weighted for age within gender, region, 
race/ethnicity, marital status, household size, income, 
employment, education, political party, and political 
ideology where necessary to align them with their actual 
proportions in the population. Propensity score weighting 
was also used to adjust for respondents’ propensity to be 
online.

The poll was supervised by pollsters:
Mark Penn (Chairman, The Harris Poll) 
Dritan Nesho (CEO, HarrisX) 
Stephen Ansolabehere (Professor and CAPS Director 
Emeritus, Harvard University)
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APPROVAL AND 
MOOD OF COUNTRY
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PERCEPTION OF THE DIRECTION OF THE 
COUNTRY IS NEGATIVE AND LARGELY STABLE
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Country: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”
03/22 04/22 05/22 06/22 07/22 09/22 10/22 11/22 12/22

GOP 13% 14% 15% 9% 12% 13% 14% 12% 18%

DEM 62% 62% 55% 45% 51% 59% 55% 60% 58%

IND 24% 23% 17% 15% 18% 21% 19% 20% 22%

M1. In general, do you think the country is on the right track or is it off on the wrong track?
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PERCEPTION OF THE DIRECTION OF THE 
ECONOMY IS ALSO NEGATIVE, BUT SHOWING 
SLIGHT IMPROVEMENTS
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Right track Wrong track Don't know / Unsure

U.S. Economy: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”

01/22 03/22 04/22 05/22 06/22 07/22 09/22 10/22 11/22 12/22

GOP 13% 13% 11% 12% 8% 11% 12% 13% 11% 17%

DEM 50% 57% 58% 47% 39% 43% 55% 49% 53% 52%

IND 23% 22% 19% 15% 14% 17% 19% 17% 17% 21%

M2. In general, do you think the American economy is on the right track or is it off on the wrong track?
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NEARLY FOUR IN TEN SAY THE U.S. ECONOMY IS STRONG
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How strong do you think the U.S. economy is today?

Strong Weak

I3. How strong do you think the U.S. economy is today? 
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HALF OF AMERICANS STILL SAY THEIR FINANCIAL SITUATION IS WORSENING
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Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse? 

Improving Getting worse Just as well off No opinion

I4. Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse?

“No opinion” removed
as response option in
November 2021
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AMERICANS HAVE A BRIGHTER OUTLOOK WITH NOW 44% OPTIMISTIC ABOUT THEIR 
LIFE OVER THE NEXT YEAR
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40% 40%
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43% 40%

37% 37% 37% 34%

21%
23% 22% 23% 23% 23% 22% 22%

Apr 22 May 22 Jun 22 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22

In general, are you feeling optimistic or pessimistic about 
your life over the next year?

Optimistic Pessimistic About the same

36%
39% 42%

46% 46%
43%

41%
49% 49% 42%

36% 38% 41% 39%

16%
12%

16% 18% 16% 16%
20%

May 22 Jun 22 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22

Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a 
recession in the next year or most likely will avoid a 

recession?

Is in a recession now
Will be in a recession in the next year
Will avoid a recession

OUT1: In general, are you feeling optimistic or pessimistic about your life over the next year?
REC: Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a recession in the next year or most likely will avoid a recession?
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BIDEN’S APPROVAL STABLE AT 42%

President Biden Overall Approval

4% 4% 3% 7% 5% 2% 6% 4% 7% 7% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 3% 3% 3%

30% 29% 26% 23% 30% 36%
35% 37%

40% 39% 38% 38% 39% 40% 40% 39% 40% 37% 38%
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24% 26% 30% 26%
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26% 24% 23% 20% 18% 17% 21% 23% 20% 18% 19% 23% 21% 21% 23%
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21
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21
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22
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22
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22

Mar
23
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22

Jun
22

Jul 22 Sep
22

Oct
22

Nov
22

Dec
22

Strongly approve

Somewhat approve

Somewhat disapprove

Strongly disapprove

Not sure

M3ALT. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as President of the United States?

57% 59% 61% 62% 52% 48% 43% 45% 39% 38% 39% 41% 41% 38% 38% 41% 42% 43% 42%
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BIDEN’S APPROVAL ON MANAGEMENT OF ISSUES IS WEAK ACROSS THE BOARD, BUT 
HE IS CREDITED ON HIS HANDLING OF COVID

Approve Biden on…
(Strongly or Somewhat Approve)

May 

January 
2021 

(Trump)

Februar
y 2021 
(Biden)

March 
2021

April 
2021

May 
2021

June 
2021

July 
2021

Sept 
2021

Oct 
2021

Nov 
2021

Jan 
2022

Feb 
2022

Mar 
2022

Apr 
2022

May 
2022

Jun 
2022 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22

The Economy 56% 61% 60% 60% 62% 61% 54% 44% 40% 41% 35% 33% 35% 38% 36% 32% 36% 37% 39% 39% 39%

Stimulating 
Jobs 58% 58% 59% 59% 62% 61% 57% 46% 44% 45% 41% 38% 39% 46% 45% 43% 41% 44% 46% 46% 47%

Fighting 
Terrorism 55% 59% 59% 58% 59% 59% 54% 41% 39% 40% 38% 34% 36% 43% 42% 40% 41% 42% 44% 45% 45%

Immigration 52% 56% 48% 52% 53% 52% 49% 40% 35% 35% 34% 32% 34% 38% 38% 37% 39% 37% 38% 40% 40%

Foreign 
Affairs 52% 61% 56% 58% 58% 59% 53% 40% 39% 39% 35% 33% 38% 41% 41% 39% 39% 40% 41% 44% 42%

Administerin
g the Gov't 49% 62% 60% 62% 61% 62% 57% 45% 42% 44% 40% 38% 35% 44% 42% 38% 41% 41% 44% 44% 43%

Reacting to 
coronavirus 47% 68% 71% 69% 70% 69% 63% 52% 50% 50% 44% 44% 42% 52% 53% 50% 48% 49% 51% 54% 52%

Dealing with 
violence and 
crime in the 
country

55% 56% 56% 50% 41% 38% 39% 36% 33% 34% 39% 38% 34% 38% 38% 39% 40% 42%

Handling 
inflation 31% 28% 33% 35% 34% 28% 33% 36% 35% 38% 38%

M3A. Do you approve or disapprove of the job President Biden is doing on …?
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VOTERS CONTINUE TO SAY THEY HAVE DOUBTS ABOUT PRESIDENT BIDEN’S 
MENTAL FITNESS

42%

58%

Is Joe Biden mentally fit to serve as President of the 
United States or do you have doubts about his fitness 

for office?
(Split sample)

He is mentally fit
I have doubts about his fitness

63%

37%

Do you think Joe Biden is showing he is too old 
to be President or do you think he is showing he 

is fit to be president?

Showing he is too old
Showing he is fit to be president

He is mentally fit I have doubts 
about his fitness

Democrat 73% 27%

GOP 21% 79%

IND/OTH 36% 64%

Showing he is too 
old

Showing he is fit to 
be president

Democrat 38% 62%

GOP 86% 14%

IND/OTH 72% 28%

BID1. Is Joe Biden mentally fit to serve as President of the United States or do you have doubts about his fitness for office?
BID2. Do you think Joe Biden is showing he is too old to be President or do you think he is showing he is fit to be president?

Nov: 45%
Nov: 64%
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GOP APPROVAL REMAINS JUST UNDER 50%
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Approve Disapprove Don't know

GOP Approval

M4. Do you approve or disapprove of the way the Republican Party is handling its job? 

“Don’t know” removed
as response option in
November 2021
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DEMOCRATIC PARTY APPROVAL TICKS DOWN SLIGHTLY TO 47%

44%
42%43%42%

44%
42%42%41%

46%46%35%46%
43%44%

46%
44%44%43%43%

46%46%46%47%46%46%47%46%46%
48%

50%
46%46%

48%48%

55%

53%53%
55% 55%

48%

43%

38%

45%

40%41%42%43%

44%

40%
43%

47%46%
49%

47%

56%
58%57%58%

56%
58%58%59%

54%54%65%54%
57%56%

54%
56%56%57%57%

54%54%54%53%54%54%53%54%54%
52%

50%
54%54%

52%52%

45%

47%

47%

45% 45%

52%53%
55%55%

60%59%58%57%

56%

60%
57%

53%54%
51%

53%
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Democratic Party Approval

M5. Do you approve or disapprove of the way the Democratic Party is handling its job?

“Don’t know” removed
as response option in
November 2021
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Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?

7% 8% 9% 11% 10% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9%
23% 23% 22% 18%

25%

31% 32% 33% 30% 32% 29% 29% 29% 35% 33% 32% 31% 27% 26%

31% 27% 33%
28%

30%

26%
28% 27% 30% 28%

28% 28% 30%
28% 28% 27% 28%

29% 30%

34%
34% 30%

35%
30%

24%
20% 22% 21% 22%

23% 25% 24% 21% 22% 21% 24% 26% 26%

13% 16% 16% 19% 15% 13% 11% 10% 9% 8% 10% 9% 7% 7% 8% 11% 9% 10% 10%

Mar  21April 21 May 21 Jun 21 Jul 21 Sep 21 Oct 21 Nov 21 Jan 22 Feb 22 Mar 22 Apr 22 May 22 Jun 22 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22

Strongly approve

Somewhat approve
Somewhat disapprove

Strongly disapprove
Don't know

CON1. Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?

JUST OVER A THIRD APPROVE OF THE JOB CONGRESS IS DOING

39% 49% 46% 54% 45% 36% 31% 32% 30% 30% 34% 34% 31% 28% 30% 32% 33% 36% 35%
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TRUMP, DESANTIS AND MUSK ARE TOP THREE 
MOST FAVORABLE PUBLIC FIGURES

24%

24%

19%

17%

21%

14%

17%

15%

12%

13%

12%

9%

11%

9%

8%

6%

10%

7%

7%

7%

6%

5%

22%

21%

26%

25%

20%

27%

22%

23%

26%

19%

18%

19%

17%

18%

17%

18%

14%

15%

15%

14%

11%

9%

5%

16%

14%

12%

6%

15%

8%

9%

19%

11%

20%

28%

18%

28%

17%

24%

24%

23%

21%

27%

27%

10%

12%

13%

15%

15%

12%

20%

12%

15%

14%

14%

13%

14%

13%

12%

22%

19%

10%

16%

18%

12%

9%

13%

35%

19%

21%

28%

39%

20%

38%

36%

23%

39%

28%

16%

31%

12%

28%

14%

17%

13%

27%

15%

13%

58%

Donald Trump

Ron DeSantis

Elon Musk

Bernie Sanders

Joe Biden

Mike Pence

Kamala Harris

Hillary Clinton

Ted Cruz

Nancy Pelosi

Chuck Schumer

Mike Pompeo

Alexandria Ocasio-Cortez

Tim Scott

Mitch McConnell

Joe Manchin

Merrick Garland

Kyrsten Sinema

Andrew Cuomo

Antony Blinken

Christopher Wray

Vladimir Putin

Very favorable

Favorable

Never heard of them

No opinion

Unfavorable

Very unfavorable

Favorable (NET)

Favorable 
(NET)

Unfavorable 
(NET)

GAP

Donald Trump 46% 47% -1

Ron DeSantis 45% 31% 14

Elon Musk 45% 37% 8

Bernie Sanders 42% 43% -1

Joe Biden 41% 51% -10

Mike Pence 41% 41% 0

Kamala Harris 39% 50% -11

Hillary Clinton 39% 51% -12

Ted Cruz 38% 37% 1

Nancy Pelosi 32% 53% -21

Chuck Schumer 30% 41% -11

Mike Pompeo 28% 31% -3

Alexandria Ocasio-Cortez 28% 44% -16

Tim Scott 28% 24% 4

Mitch McConnell 25% 50% -25

Joe Manchin 25% 33% -8

Merrick Garland 24% 27% -3

Kyrsten Sinema 23% 29% -6

Andrew Cuomo 22% 45% -23

Antony Blinken 21% 27% -6

Christopher Wray 18% 22% -4

Vladimir Putin 14% 71% -57

Favorability of
Political Figures

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 
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AMAZON, THE U.S. MILITARY AND POLICE ARE THE MOST 
FAVORABLE INSTITUTIONS

Favorability 
of Institutions

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 

37%

42%

29%

22%

19%

21%

21%

17%

16%

16%

20%

15%

6%

6%

5%

41%

35%

37%

34%

35%

34%

32%

36%

33%

32%

21%

25%

13%

8%

9%

7%

8%

9%

17%

13%

12%

10%

12%

19%

14%

13%

19%

16%

20%

12%

8%

7%

12%

14%

15%

15%

18%

18%

15%

17%

15%

16%

20%

13%

16%

7%

6%

11%

11%

16%

15%

18%

15%

12%

17%

30%

22%

43%

38%

56%

Amazon

U.S. Military

Police

Ukraine

FBI

Centers for Disease Control

Facebook

U.S. Supreme Court

NATO

Department of Justice

Black Lives Matter

Twitter

China

Antifa

Russia

Very favorable
Favorable
Never heard of them
No opinion
Unfavorable
Very unfavorable
Favorable (NET)

Favorable 
(NET)

Unfavorable 
(NET)

GAP

Amazon 78% 14% 64

U.S. Military 77% 13% 64

Police 66% 23% 43

Ukraine 56% 24% 32

FBI 55% 31% 24

Centers for Disease 
Control 55% 30% 25

Facebook 53% 36% 17

U.S. Supreme Court 53% 33% 20

NATO 50% 27% 23

Department of Justice 48% 34% 14

Black Lives Matter 41% 45% -4

Twitter 39% 39% 0

China 18% 63% -45

Antifa 14% 51% -37

Russia 13% 72% -59
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35%
27%

24%
18%

17%
14%

14%
13%

12%
12%

11%
10%
10%

9%
8%

8%
7%

7%
6%

6%
6%

5%
5%

5%
4%

4%
2%

Price increases / inflation
Economy and jobs

Immigration
Crime and drugs

Guns
Environment / climate change

National debt / federal budget deficits
Health care

Terrorism / national security
Corruption

Women's rights
Taxes

Coronavirus
School safety

Education
Race relations

Income inequality
Voting rights

Criminal justice (policing, courts, prisons)
January 6th

Political correctness / cancel culture
Cybersecurity
Foreign policy
Civil disorder

Defense
Policing

Other (please specify)

INFLATION AND THE ECONOMY DOMINATE AS THE TOP ISSUES FACING THE COUNTRY

I1. What would you say are the most important issues facing the country today? 

What would you say are the most important issues facing the country today? 

-4

-7

Declines in 
importance of 
prices and 
women’s rights
are offset by 
marginal increases 
in other areas
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MIDTERMS & 
HORSERACE
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TRUMP IS THE FAVORITE IN A PROSPECTIVE GOP PRIMARY; DESANTIS REMAINS THE 
RUNNER-UP

48%

15%

5%

4%

3%

3%

2%

7%

12%

Ron DeSantis

Mike Pence

Nikki Haley

Ted Cruz

Marco Rubio

Mike Pompeo

Tim Scott

Someone else

Don't know / Unsure

If former President Donald Trump does not 
run for president in 2024, who would you 
vote for in the GOP primary? (GOP voters)

48%
25%
6%
4%
2%
2%
1%
1%
3%
8%

Donald Trump
Ron DeSantis

Mike Pence
Nikki Haley

Ted Cruz
Mike Pompeo

Tim Scott
Marco Rubio

Someone else
Don't know / Unsure

If the Republican presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for? (GOP voters)

GOPPRIM1. If the Republican presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for? 
GOPPRIM2. If former President Donald Trump does not run for president in 2024, who would you vote for in the GOP primary? 

+2

-3

+2
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A HEAD-TO-HEAD PRIMARY BETWEEN DESANTIS AND TRUMP IS AN OPEN FIGHT: 
DESANTIS WINS IN OPEN PRIMARIES, TRUMP WINS WITH THE HARD GOP BASE

55%
45%

If the Republican party primary is down to two choices, 
Ron DeSantis and Donald Trump, who would you choose 

to run as president in 2024 among the two? 
(GOP Voters)

Donald Trump Ron DeSantis

GOPPRIM3: If the Republican party primary is down to two choices, Ron DeSantis and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two?

48%
52%

If the Republican party primary is down to two choices, 
Ron DeSantis and Donald Trump, who would you choose 

to run as president in 2024 among the two? 
(GOP + Independent Voters)

Donald Trump Ron DeSantis
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SCOTT’S PROFILE IS STILL GROWING AMONG GOP VOTERS, WITH TRUMP STILL 
BESTING HIM IN A PRIMARY

GOPPRIM4: If the Republican party primary is down to two choices, Ron DeSantis and Tim Scott, who would you choose to run as president in 2024 among the two?

71%

29%

If the Republican party primary is down to two choices, 
Tim Scott and Donald Trump, who would you choose to 
run as president in 2024 among the two? (GOP Voters)

Donald Trump Tim Scott
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IN THE DEMOCRATIC HORSERACE, BIDEN IS THE FAVORITE WITH HARRIS AS THE 
RUNNER-UP

23%
14%
11%
9%
5%
5%
4%
4%
4%
3%
2%
4%
12%

Kamala Harris
Hillary Clinton

Bernie Sanders
Pete Buttigieg

Alexandria Ocasio-Cortez
Elizabeth Warren

Joe Manchin
Michael Bloomberg

Amy Klobuchar
Stacey Abrams

Andrew Cuomo
Someone else

Don't know/Unsure

If President Biden decides not to run again in 
2024, who would you prefer to be the 
Democratic candidate? (DEM voters)

36%
10%
7%
7%
6%
5%
3%
3%
3%
3%
2%
2%
3%
10%

Joe Biden
Kamala Harris

Bernie Sanders
Hillary Clinton
Pete Buttigieg

Alexandria Ocasio-Cortez
Elizabeth Warren

Michael Bloomberg
Amy Klobuchar
Stacey Abrams

Joe Manchin
Andrew Cuomo

Someone else
Don't know/Unsure

If the Democratic presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for? (DEM voters)

DEM2024A: If the Democratic presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for?
DEM2024B: If President Biden decides not to run again in 2024, who would you prefer to be the Democratic candidate?

No major changes 
of top candidates 
from previous wave
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TRUMP WINS A HYPOTHETICAL HORSERACE AGAINST BIDEN BY 5 POINTS

45%

40%

14%

If the 2024 election for President were held today and it 
was between Donald Trump, the Republican and Joe Biden, 

the Democrat, who would you vote for?

Donald Trump Joe Biden Don't Know / Unsure

46%

40%

14%

If the 2024 election for President were held today and 
it was between Donald Trump, the Republican and 
Kamala Harris, the Democrat, who would you vote 

for?

Donald Trump Kamala Harris
Don't Know / Unsure

H3: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H5: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?

Nov: 44%

Nov: 42%

Nov: 47%

Nov: 40%
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DESANTIS DEFEATS BOTH BIDEN AND HARRIS IN A 2024 HEAD-TO-HEAD 
HYPOTHETICAL

43%

39%

18%

If the 2024 election for President were held today and it 
was between Ron DeSantis, the Republican and Joe 

Biden, the Democrat, who would you vote for?

Ron DeSantis Joe Biden Don't Know / Unsure

45%

40%

15%

If the 2024 election for President were held today and it 
was between Ron DeSantis, the Republican and Kamala 

Harris, the Democrat, who would you vote for?

Ron DeSantis Kamala Harris Don't Know / Unsure

Nov: 42% Nov: 39%

H8: If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H7: If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?
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ON NET, VOTERS THINK TRUMP’S ENDORSEMENT WAS A NET NEGATIVE IN 2022

42%

25%

33%

Do you think Trump backed candidates cost the Republican Party the midterm elections, helped the party or had no 
effect?

Cost the Republican party the midterms Helped the Republican party during the midterms
Had no effect

H9: Do you think Trump backed candidates cost the Republican Party the midterm elections, helped the party or had no effect?
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SIX IN TEN VOTERS SAY TRUMP SHOULD NOT RUN IN 2024

41%

59%

Do you think Donald Trump should run for president 
again in 2024?

Run Not run

40%

32%

28%

He's erratic

He will divide America

He's responsible for January 6th

Why should Donald Trump not run for 
president in 2024?

Nov: 60%

PRESELEC3: Do you think Donald Trump should run for president again in 2024?
PRESELEC4: Why should Donald Trump not run for president in 2024?
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TWO-THIRDS OF VOTERS THINK BIDEN SHOULD ALSO NOT RUN FOR A SECOND TERM

34%

66%

Do you think President Biden should run for a second 
term or not run for a second term?

Run Not run

46%

31%

23%

He's a bad president

He's too old

It's time for a change

Why should Biden not run in 2024?

Nov: 63%

PRESELEC1: Do you think President Biden should run for a second term or not run for a second term?
PRESELEC2: Why should Biden not run in 2024?
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MOST VOTERS WOULD SUPPORT A MODERATE CANDIDATE OVER BIDEN AND TRUMP

61%

39%

Would you consider a moderate independent candidate 
for president if the 2024 match was between Donald 

Trump and Joe Biden, or you would not consider a 
moderate independent?

Consider Not consider

Nov 2022

Would consider a 
moderate 
independent

60%

Not consider 40%

Column % DEM GOP IND/OTH
Consider 64% 54% 65%
Not consider 36% 46% 35%

PRESELEC5: Would you consider a moderate independent candidate for president if the 2024 match was between Donald Trump and Joe Biden, or you would not consider a moderate independent?
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INFLATION / ENERGY 
POLICY
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ABOUT HALF OF VOTERS BLAME THE BIDEN ADMINISTRATION FOR INFLATION

51%
49%

Do you mostly blame the Biden administration for 
inflation or was it caused mostly by factors beyond their 

control?

Blame Biden administration
Caused by factors behind their control

66%

34%

Do you think inflation is increasing or coming down?

Increasing Coming down

IN1: Do you mostly blame the Biden administration for inflation or was it caused mostly by factors beyond their control?
IN2: Do you think inflation is increasing or coming down?
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VOTERS ARE SPLIT ON THE MOVEMENT OF GAS PRICES

49%
51%

Do you think gas prices are rising or falling?

Rising Falling

IN3xDec: Do you think gas prices are rising or falling?
IN4xDec: Do you think the Fed will cause a recession or will it enable a soft landing as it works to rein in inflation?

65%

35%

Do you think the Fed will cause a recession or will it 
enable a soft landing as it works to rein in inflation?

Cause a recession Enable a soft landing



Co
py

rig
ht

 ©
20

16
  T

he
 N

ie
lse

n 
Co

m
pa

ny
. C

on
fid

en
tia

l a
nd

 p
ro

pr
ie

ta
ry

.

32

A MINORITY OF VOTERS ARE CONFIDENT IN EITHER THE BIDEN ADMIN OR THE 
FEDERAL RESERVE’S ABILITY TO CAP INFLATION

14%

30%

34%

22%

Very confident

Somewhat confident

Not very confident

Not at all confident

How confident are you in the Federal 
Reserve's ability to keep inflation at bay?

IN7: How confident are you in the Federal Reserve's ability to keep inflation at bay?

16%

28%

23%

33%

Very confident

Somewhat confident

Not very confident

Not at all confident

How confident are you in the Biden 
Administration's ability to keep inflation at 

bay?



Co
py

rig
ht

 ©
20

16
  T

he
 N

ie
lse

n 
Co

m
pa

ny
. C

on
fid

en
tia

l a
nd

 p
ro

pr
ie

ta
ry

.

33

THREE IN FIVE THINK INFLATION WILL CONTINUE FOR AT LEAST A YEAR

6%

17%

15%

30%

14%

18%

Three months

Six months

Nine months

Twelve months / 1 year

Eighteen months / 1.5 years

Twenty-four months or longer /
over 2 years

How long do you think will high inflation 
continue for?

IN5xDec: How long do you think will high inflation continue for?
IN6: How confident are you in the Biden Administration's ability to keep inflation at bay?

61%
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NEARLY 80% OF VOTERS SAY WE SHOULD EMPHASIZE LOWER GAS PRICES OVER 
CLIMATE CHANGE

79%

21%

Do we need to emphasize lower gasoline prices and 
energy independence or higher gasoline prices and 

climate change?

Lower gasoline prices and energy independence
Higher gasoline prices and climate change

47%
53%

Do you support or oppose the energy and gas policies of 
the Biden administration?

Support Oppose

IN8: Do you support or oppose the energy and gas policies of the Biden administration?
IN9: Do we need to emphasize lower gasoline prices and energy independence or higher gasoline prices and climate change?
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IMMIGRATION
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NEARLY HALF OF VOTERS SAY ILLEGAL IMMIGRATION IS A “VERY SERIOUS” ISSUE, AND 
CLOSE TO TWO-THIRDS BELIEVE IT HAS INCREASED 

46%

35%

14%

6%

Very serious

Somewhat serious

Not too serious

Not at all serious

How serious of an issue do you think illegal 
immigration is for the country right now?

64%
15%

21%

Do you think the number of monthly border crossings by 
illegal immigrants has increased, decreased, or stayed the 

same since President Biden took office?

Increased Decreased Stayed the same

IMM1_APR: How serious of an issue do you think illegal immigration is for the country right now?
IMM2_APR: Do you think the number of monthly border crossings by illegal immigrants has increased, decreased, or stayed the same since President Biden took office?



Co
py

rig
ht

 ©
20

16
  T

he
 N

ie
lse

n 
Co

m
pa

ny
. C

on
fid

en
tia

l a
nd

 p
ro

pr
ie

ta
ry

.

37

THE MEDIAN VOTERS ESTIMATES BETWEEN A QUARTER TO HALF A MILLION ILLEGAL 
IMMIGRANTS ARE ENTERING THE COUNTRY EACH YEAR, FAR OFF THE ACTUAL FIGURE

16%

21%

18%

20%

12%

6%

7%

Less than 100,000

Between 100,000 and 250,000

Between 250,000 and 500,000

Between 500,000 and 1 million

Between 1-2 million

Between 2-3 million

Over 3 million

How many border crossing by illegal immigrants do 
you think are occurring each year?

IMM3_DEC: How many border crossing by illegal immigrants do you think are occurring each year?
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WHEN PROVIDED THE CORRECT DATA, TWO-THIRDS OF VOTERS FAVOR STRICTER 
IMMIGRATION POLICIES

33%

67%

Continue current policies Issue new, stricter policies to reduce the flow of people across the border

IMM3_APR: Over 2.75 million came into the United States illegally over a twelve-month period ending September 2022, more than 1 million more immigrants the previous 12-
month period. Given these numbers, should the administration continue its current policies or issue new, stricter policies to reduce the flow of people coming across the border?

Over 2.75 million came into the United States illegally over a twelve-month 
period ending September 2022, more than 1 million more immigrants the 

previous 12-month period. Given these numbers, should the administration 
continue its current policies or issue new, stricter policies to reduce the flow of 

people coming across the border?
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MOST VOTERS SAY THE BIDEN ADMINISTRATION POLICIES ENCOURAGE ILLEGAL 
IMMIGRATION AND ARE CREATING AN OPEN BORDER 

67%

33%

Do you think the Biden Administration executive orders 
on immigration encourage or discourage illegal 

immigration?

Encourage Discourage

55%
45%

Is the Biden administration creating an open border or is it 
just trying to enforce immigration laws more humanely?

Creating an open border
Enforcing immigration laws more humanely

IMM4_APR: Do you think the Biden Administration executive orders on immigration encourage or discourage illegal immigration?
IMM5_APR: Is the Biden administration creating an open border or is it just trying to enforce immigration laws more humanely?
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MOST VOTERS SAY THE BIDEN ADMINISTRATION BORDER POLICIES INCREASE THE 
FLOW OF DRUGS INTO THE U.S.; THEY WANT TO RETURN ILLEGAL IMMIGRANTS TO 
MEXICO 

57%

43%

Do you think the Biden border policies are increasing the 
flow or drugs and crime to the United States or are those 

policies simply treating people more humanely?

Increasing the flow of drugs
Simply treating people more humanely

68%

32%

Do you think that people who cross the border with 
Mexico illegally should be turned back to Mexico or 

released into the US with a court date?

Turned back to Mexico
Released into the US with a court date

IMM6_APR: Do you think the Biden border policies are increasing the flow or drugs and crime to the United States or are those policies simply treating people more humanely?
IMM7_APR: Do you think that people who cross the border with Mexico illegally should be turned back to Mexico or released into the US with a court date?
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MOST VOTERS SUPPORT CONTINUING TITLE 42

79%

21%

Title 42 is a regulation providing that because of COVID, 
those who attempt to cross the border illegally can be sent 

to Mexico to wait for a court date. Do you think that 
provision should be continued and those asylum seekers 

kept out of the U.S. or do y

Continued Repealed

44%

56%

Do you support or oppose a recent decision by a lower 
court finding Title 42 border crossing restrictions to be 

unlawful?

Support Oppose

IMM9_APR: Title 42 is a regulation providing that because of COVID, those who attempt to cross the border illegally can be sent to Mexico to wait for a court date. Do you think that provision 
should be continued, and those asylum seekers kept out of the U.S., or do you think the rule should be repealed and those migrants allowed to come into the US to wait for a court date?
IMM10_DEC: Do you support or oppose a recent decision by a lower court finding Title 42 border crossing restrictions to be unlawful?
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MAJORITY OF VOTERS BELIEVE THE U.S. APPEALS COURT SHOULD REINSTATE TITLE 42

43%

57%

Should the U.S. appeals court accept the repeal of Title 42 
by lower courts or side with an emergency request by 20 

states and their Republican Attorneys General to reinstate 
it?

Repeal Reinstate it

70%

30%

If the U.S. appeals court decides to repeal Title 42 should 
the case be taken up by the Supreme Court for emergency 

review or not?

Taken up for emergency review Not taken up

IMM11_DEC: Should the U.S. appeals court accept the repeal of Title 42 by lower courts or side with an emergency request by 20 states and their Republican Attorneys General to reinstate it?
IMM12_DEC: If the U.S. appeals court decides to repeal Title 42 should the case be taken up by the Supreme Court for emergency review or not?
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ALMOST TWO-THIRDS OF VOTERS THINK THE BIDEN ADMINISTRATION’S POLICIES 
HAVE EFFECTIVELY OPENED THE SOUTHERN BORDER

63%

37%

Do you think that the Biden administration has in effect 
opened the Southern Border or do you think that the 

administration is enforcing the immigration laws?

Effectively opened the Southern border
Is enforcing immigration laws

IMM14_DEC: Do you think that the Biden administration has in effect opened the Southern Border or do you think that the administration is enforcing the immigration laws?
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45

NEARLY TWO-THIRDS OF VOTERS THINK THAT TWITTER EMPLOYEES ENGAGED IN 
POLITICAL CENSORSHIP DURING THE 2020 ELECTION AND THE SHADOW BANNING OF 
USERS

64%

36%

Do you think Twitter employees last presidential election 
were engaged in political censorship of users or not doing 

that?

Engaged in political censorship Not doing that

64%

36%

Do you think Twitter was secretly shadow banning users 
making sure their tweets were not seen by others or not?

Was secretly shadow banning users
Not doing that

TW1: Do you think Twitter employees last presidential election were engaged in political censorship of users or not doing that?
TW2: Do you think Twitter was secretly shadow banning users making sure their tweets were not seen by others or not?
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MOST VOTERS SAY POLITICAL BIAS WAS INVOLVED WHEN BANNING TWEETS ABOUT 
HUNTER BIDEN’S LAPTOP

39%

61%

Do you think Twitter's decision to ban tweets about the 
Hunter Biden laptop was based on facts or based on 

political bias?

Based on facts Based on political bias

58%

42%

Do you think the Hunter Biden laptop is genuine or 
Russian disinformation?

Genuine Russian disinformation

TW3: Do you think Twitter's decision to ban tweets about the Hunter Biden laptop was based on facts or based on political bias?
TW4: Do you think the Hunter Biden laptop is genuine or Russian disinformation?
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MOST VOTERS THINK JAMES BAKER’S BANNING OF HUNTER BIDEN’S LAPTOP TWEETS 
WAS POLITICALLY MOTIVATED, AND A PLURALITY THINK THAT TWITTER EXECUTIVES 
WERE ACTIVELY HELPING THE BIDEN CAMPAIGN DURING THE LAST ELECTION

76%

24%

Do you think that James Baker, the former FBI official 
involved in the Trump Russia allegations, was acting out 

of politics in banning information about the Hunter Biden 
laptop while working at Twitter or was he not politically 

influenced?

Acting out of politics Not politically influenced

48%

25%

28%

Do you think that Twitter executives during the last 
election were trying to help Joe Biden, help Donald 

Trump, or were even handed?

Help Joe Biden Help Donald Trump
Were even handed

TW5: Do you think that James Baker, the former FBI official involved in the Trump Russia allegations, was acting out of politics in banning information about the Hunter Biden 
laptop while working at Twitter or was he not politically influenced?
TW6: Do you think that Twitter executives during the last election were trying to help Joe Biden, help Donald Trump, or were even handed?
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TWO-THIRDS OF VOTERS THINK THAT BANNING CERTAIN TWEETS IS A FIRST 
AMENDMENT VIOLATION

69%

31%

Do you think that Twitter executives were working with 
government officials to censor Tweets that questioned 
COVID and other policies or were they not doing that?

Were censoring tweets that questioned COVID
and other policies
Not doing that

68%

32%

Do you think if true such behavior was a violation of the 
First Amendment or not?

Violation of the first amendment Not a violation

TW7: Do you think that Twitter executives were working with government officials to censor Tweets that questioned COVID and other policies or were they not doing that?
TW8: Do you think if true such behavior was a violation of the First Amendment or not?
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MOST VOTERS THINK THAT IF TWITTER EMPLOYEES WERE COORDINATING WITH THE 
GOVERNMENT TO VIOLATE THE FIRST AMENDMENT, THEY SHOULD BE PROSECUTED

74%

26%

If Twitter employees were working with the government 
to suppress Tweets in violation of people's first 

amendment rights do you think they should be criminally 
prosecuted or not?

Should be criminally prosecuted Should not

51%
49%

Was Donald Trump banned appropriately or were policies 
made up just to ban him for political reasons?

Banned appropriately Banned inappropriately

TW9: If Twitter employees were working with the government to suppress Tweets in violation of people's first amendment rights do you think they should be criminally prosecuted or not?
TW10: Was Donald Trump banned appropriately or were policies made up just to ban him for political reasons?
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A MAJORITY OF VOTERS THINK TRUMP SHOULD BE ALLOWED BACK ON TWITTER, AND 
THAT ELON MUSK’S ACTIONS ARE DIRECTED TO CLEAN UP TWITTER 

55%

45%

Should Trump be allowed back on Twitter or banned?

Allowed back Banned

61%

39%

Is Elon Musk trying to clean up Twitter from abuses or is 
he making Twitter worse?

Trying to clean up Twitter
Making Twitter worse

TW11: Should Trump be allowed back on Twitter or banned?
TW12: Is Elon Musk trying to clean up Twitter from abuses or is he making Twitter worse?
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MOST SAY THAT ADVERTISERS SHOULD CONTINUE WORKING WITH TWITTER

57%

43%

Should advertisers advertise on Twitter or should they 
boycott Twitter?

Should advertise Should boycott

TW13: Should advertisers advertise on Twitter or should they boycott Twitter?



Co
py

rig
ht

 ©
20

16
  T

he
 N

ie
lse

n 
Co

m
pa

ny
. C

on
fid

en
tia

l a
nd

 p
ro

pr
ie

ta
ry

.

52

JUST 40% OF VOTERS THINK THE MAINSTREAM MEDIA IS FAIR AND UNBIASED

40%

60%

Do you think the mainstream media today is fair and 
unbiased or working primarily as activists for one 

political party or smoother?

Fair and unbiased
Working primarily as activists

TW14: Do you think the mainstream media supports or opposes political censorship on social media?
TW15: Do you think the mainstream media today is fair and unbiased or working primarily as activists for one political party or smoother?

63%

37%

Do you think the mainstream media supports or opposes 
political censorship on social media?

Supports Opposes
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VOTERS SAY TWEETS CALLING FOR VIOLENCE, CHILD GENDER REASSIGNMENT, 
HOLOCAUST DENIAL, AND COMPARING MAGA SUPPORTERS TO FASCISTS SHOULD BE 
BANNED; REST SEEN AS FAIR GAME

31%

31%

33%

45%

52%

54%

59%

59%

60%

66%

69%

69%

69%

67%

55%

48%

46%

41%

41%

40%

34%

31%

Nancy Pelosi should be shot for her policies

Children as young as nine should take hormones and sex change drugs if they feel they are of
another sex

The holocaust did not happen

The ultra-MAGA voters are semi fascists

The 2020 election was stolen from Donald Trump

Children under 18 should not be provided sex change hormones, drugs or operations

Climate change is being exaggerated by the left and we need to drill more for fossil fuels now

COVID vaccines don't work as well as they say

The democrat policies caused inflation

Marriage should be between a man and a woman

There are just two sexes: male and female

For each of these Tweets let please indicate if you think Twitter should allow it or ban it

Allow it Ban it

TW16r: X. - For each of these Tweets let please indicate if you think Twitter should allow it or ban it?
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VOTERS SAY THE SO-CALLED TWITTER FILES RELEASED BY ELON MUSK DESERVE 
CONGRESSIONAL AND FBI INVESTIGATION

67%

33%

Should the Twitter files revelations be investigated more thoroughly by Congress and the FBI or not for civil suit and 
first amendment violations, or should we focus on other issues?

Investigated more thoroughly Focus on other issues

INV1_DEC: Should the Twitter files revelations be investigated more thoroughly by Congress and the FBI or not for civil suit and first amendment violations, or should we focus on other issues?
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THERE IS OVERWHELMING SUPPORT FOR NEW NATIONAL LAWS PROTECTING 
INTERNET AND SOCIAL MEDIA USERS FROM CORPORATE CENSORSHIP

70%

30%

Do you support new national laws protecting internet and social media users from corporate censorship or oppose it 
because corporations have a right to do what is in their best interest?

Support new national laws protecting internet and social media users from corporate censorship
Oppose it because corporations have a right to do what is in their best interest

INV2_DEC: Do you support new national laws protecting internet and social media users from corporate censorship or oppose it because corporations have a right to do what is in their best interest?


